



ОБЩИНА СТРАЛДЖА, ОБЛАСТ ЯМБОЛ
гр. Стралджа, ул. "Хемус" №12, тел. 04761/64-64, факс: 64-65
e-mail: obshtina@straldzha.bg

ПРОЕКТ!

**ОТЧЕТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ОТ
ОБЩИНСКАТА ПРОГРАМА ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО ЗА 2022г.**

На основание чл.20 „а”, ал.1 и 2 от Закона за закрила на детето и със Заповед на Кмета на Община Стралджа е създадена Комисия за детето, която е консултативен орган към общината и разработва Общинска програма за закрила на детето, съобразно потребностите на децата и техните семейства. Осъществява сътрудничество и координация и подпомага обмена на информация между компетентните органи и юридически лица при осъществяване на дейностите по закрила на детето на общинско ниво.

В състава на Комисията са включени представители на общинска администрация, МКБППМН- община Стралджа, РУ-Стралджа, Регионално управление на образованието-гр. Ямбол, Дирекция „Социално подпомагане”- гр.Ямбол, отдел „Закрила на детето”, Районна здравна инспекция-гр.Ямбол, директори на образователните институции на територията на община Стралджа, които осъществяват дейности по закрила на детето.

Основен приоритет в дейността на комисията за детето е осигуряването на условия за ефективно упражняване на правата и подобряване качеството на живот на децата като условие за свободното и пълноценното им личностно развитие. Достъп до ефективни и качествени социални услуги, предоставяни в среда близка до семейната които да заменят институционалната грижа за деца лишени от родителска грижа. Друга приоритетна дейност е работата по превенция на изоставянето на деца в специализирани институции и деинституционализация на децата пребиваващи в институциите, която се реализира чрез реинтеграция на настанените деца в биологичните им семейства или извеждането им в среда близка до семейната - семейства на близки и роднини или приемни семейства. Общинската програма е разработена съобразно Конвенцията за правата на детето на ООН и Националната програма за закрила на детето. Настоящият отчет е изготвен във връзка с изпълнението на приоритетите и дейностите в Общинската програма за закрила на

детето за 2022г. приета на сесия на Общински съвет- гр. Стралджа с Решение № 373 от Протокол № 32 от 31.03.2022г. по следните основни направления:

I. Социална политика.

II. Осигуряване на равен достъп на всички деца в общината до качествена предучилищна подготовка и училищно образование и закрила на деца с изявени дарби.

III. Подобряване здравето на децата.

IV. Насърчаване участието на децата в процесите на вземане на решения.

V. Правораздавателна и съдебна система, приятел на детето.

При изпълнение на Програмата за постигане на добри резултати отговорните институции се ръководиха и спазваха принципите, заложи в Закона за закрила на детето, а именно:

- ♦ Зачитане и уважение на личността на детето;
- ♦ Отглеждане на детето в семейна среда;
- ♦ Осигуряване на най-добрия интерес на детето;
- ♦ Специална закрила на дете в риск;
- ♦ Насърчаване на доброволното участие в дейностите по закрила на детето;
- ♦ Подбор на лицата, пряко ангажирани в дейностите по закрила на детето, съобразно техните личностни и социални качества и грижа за тяхната професионална квалификация;
- ♦ Временен характер на ограничителните мерки;
- ♦ Незабавност на действията по закрила на детето;
- ♦ Грижа в съответствие с потребностите на детето;
- ♦ Осигуряване развитието на дете с изявени дарби;
- ♦ Насърчаване на отговорното родителство;
- ♦ Подкрепа на семейството;
- ♦ Превантивни мерки за сигурност и закрила на детето;
- ♦ Контрол по ефективността на предприетите мерки.

Приоритетна област I: Социална политика.

Цел	Дейност	Отговорни институции	Индикатори за изпълнение	Постигнати резултати
1	2	3	4	5
1.Осигуряване правото на детето да живее в сигурна семейна среда.	1.1.Подкрепа на семействата в съответствие и изпълнение на основната цел на ЗЗД – отглеждане на децата в семейна среда, чрез ползване на алтернативни услуги за деца, както и чрез предоставяне на финансови помощи или помощи в натура.	Д„СП“; Доставчици на социални услуги: -Център за обществена подкрепа; -Център за социална рехабилитация и интеграция.	Брой предоставени услуги.	От 01.07.2020г. с влизането в сила на промените в ЗЗД, децата с увреждания вече не са „деца в риск“ по смисъла на закона. Децата ползватели на СУ в ЦСРИ, не ползват подкрепа като мярка за закрила на детето. През отчетния период ЦОП гр.Стралджа е предоставил подкрепа на две семейства услугите: - Семейно консултиране и подкрепа; - Оценка на родителски капаците. В резултата на това децата им успешно са реинтегрирани в семейна среда от приемните семейства, в които са отглеждани преди това.
	1.2.Включване на родителите и техните деца на възраст от 0 до 7 години в проект „С отговорност и грижа за деца от 0 до 7 години	Община Стралджа, екипът за доставяне на услугите по	Брой родители и деца.	Включените родители и деца в проекта през отчетната 2022г. са: • Деца 318

1	2	3	4	5
	от община Стралджа – 2”.	проекта.		Родители 264
	1.3. Предоставяне на комплекс от социални услуги, предназначени на деца в риск и техните семейства в Център за обществена подкрепа – гр. Стралджа.	Център за обществена подкрепа.	Видове и брой услуги	В ЦОП – Стралджа през 2022г. са предоставени 5 услуги Както следва: 1. Информирание и консултиране (като общодостъпна и като специализирана услуга); 2. Общностна работа; 3. Застъпничество и посредничество; 4. Терапия; 5. Обучение за придобиване на умения.
	1.4. Финансово подпомагане на семействата с деца до завършване на средно образование на детето, но не повече от 20 годишна възраст.	Д „СП”	Брой подкрепени лица.	- Подкрепени 906 семейства и 1946 деца (от тях 47 непълнолетни майки); - Месечна помощ за отглеждане на болно дете, с трайни увреждания е отпусната на 62 семейства с 71 деца; - Еднократна помощ при бременност: отпуснати 746 бр., от които 23 бр. на непълнолетни майки; - Еднократна помощ при раждане на живо дете: отпуснати 1276 бр. за здрави деца - Месечна помощ за отглеждане на дете до навършване на една годишна възраст: отпус-

1	2	3	4	5
				<p>ната на 184 семейства със 194 деца, от които 33 непълнолетни майки.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Еднократна помощ за покриване на част от разходите в началото на учебната година за деца записани в първи клас: отпусната е на 105 семейства със 114 деца; - Месечна помощ на лица и семейства, чийто доход за предходен месец е по-нисък от определен ГМД: 70 Случая, от които 24 са семейства със 86 деца.
	<p>1.5.Извършване на проверка и оценка на всеки постъпил сигнал в Дирекция „Социално подпомагане”–Ямбол, засягащи деца от община Стралджа, за нарушаване правата на дете или дете в риск по смисъла на Закона за закрила на детето.</p>	<p>Община Стралджа, Д „СП”, РУ – Стралджа.</p>	<p>Брой постъпили сигнали.</p>	<p>Постъпили 112 сигнала. Всички сигнали са проверени и оценени. Взети са мерки, правата и интересите на децата да не бъдат нарушавани.</p>
<p>2.Мерки за подкрепа на родителите при наличие на риск за детето от изоставяне.</p>	<p>2.1.Популяризиране възможностите на социалните услуги за начините и видовете на подкрепа за деца и семейства в нужда.</p>	<p>Община Стралджа, Д „СП”, Център за обществена подкрепа, Център за социална рехабилитация и интеграция.</p>	<p>Брой проведени кампании-13</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Периодично в местния печат и социалните мрежи през 2022 г. са публикувани статии, които запознават гражданите с дейностите на услугите в ЦСРИ и ЦОП; - Провеждане на занимания по интереси – „Лятна академия“;

1	2	3	4	5
				<p>- Организиране на забавни игри с гост-аниматор за децата на града и гости;</p> <p>- „Турнир спортен риболов на плувка“ в Еко парк „Рибно селище“-с. Иречеково за потребителите на ЦОП и гости на града;</p> <p>- Популяризиране на дейностите на ЦСРИ, чрез включване на деца от гр. Стралджа , които не ползват услуги към центъра, за участие в групови летни занимания в Ателието на Центъра.</p>
	<p>2.2.Подкрепа на семействата на деца, застрашени от изоставяне чрез прилагане на мерки за закрила в семейна среда и финансово подпомагане.</p>	<p>Община Стралджа, Д „СП“.</p>	<p>Брой подпомогнати семейства.</p>	<p>- За 2022 година деца жители на община Стралджа настанени в семейството на близки/роднини по чл.26 от ЗЗД са 10;</p> <p>- Месечна помощ – отпусната на 4 семейства с 4 деца;</p> <p>- Еднократна помощ – отпусната на 2 семейства с 1 деца.</p>
	<p>2.3.Подкрепа на семействата за отглеждане на децата в семейна среда, чрез оптимално функциониране на разкритите в общината социални услуги за</p>	<p>Община Стралджа, доставчици на социални услуги.</p>	<p>Брой подкрепени семейства</p>	<p>През 2022 г. ЦОП предостави услуга на 8 непълнолетни бременни и майки, които ползваха услуга – „Превенция на изоставянето“ и „Оценка на родителски капацитет“.</p>

1	2	3	4	5
	<p>деца в семейна среда: Център за обществена подкрепа, Механизъм лична помощ, Асистентска подкрепа.</p>			<p>Не е допуснато изоставяне на дете. Две деца бяха реинтегрирани в биологичните си семейства. По Механизъм лична помощ са подкрепени 10 семейства.</p>
	<p>2.4. Взаимодействие между отдел „Закрила на детето” и МБАЛ - Ямбол, Стара Загора и Бургас за превенция на изоставянето на ниво „родилен дом” и насочване на децата и семействата при необходимост към ползване на алтернативни семейни грижи.</p>	<p>Община Стралджа, Д „СП”.</p>	<p>Брой случаи.</p>	<p>През периода няма регистрирани случаи за изоставяне на дете на ниво „родилен дом“ с адресна регистрация на територията на община Стралджа.</p>
	<p>2.5. Развитие на услугата „Приемна грижа”, насочена към деца, които временно или продължително не могат да бъдат отглеждани в своите семейства.</p>	<p>Община Стралджа, Д „СП”.</p>	<p>Брой случаи.</p>	<p>През периода няма регистрирани случаи на деца настанени в ППС с местонахождение в община Стралджа</p>
<p>3. Повишаване ефективността в работата на органите по закрила на детето на местно ниво.</p>	<p>3.1. Взаимодействие и сътрудничество на органите за закрила на детето на местно ниво, съгласно компетентностите им, при прилагане на Координационния механизъм за работа с деца, жертви на насилие или в риск от насилие и/или при кризисна интервенция, съдействие на малолетните и непълнолетните лица излезли от СПИ и ВУИ, безнадзорни, изоставени от</p>	<p>ДПС към РУ-Стралджа, Дирекция „СП”, МКБППМН.</p>	<p>Брой случаи</p>	<p>През изминалия период е регистриран 1 случай на дете жертва на насилие и в риск от насилие и/или при кризисна интервенция. Приложен е Координационния механизъм за работа с деца, жертви на насилие или в риск от насилие и/или при кризисна интервенция. Отрит е случай, предприета е мярка за закрила спрямо детето, съгласно чл.4,</p>

1	2	3	4	5
	<p>родителите си и други.</p> <p>3.2.Повишаване информираността сред децата, относно тяхното право на закрила от всички форми на насилие чрез провеждане на образователни и информационни кампании в училищата и детските градини.</p>	<p>ДПС към РУ-Стралджа, Дирекция„СП“, МКБППМН.</p>	<p>Брой проведени образователни и информационни кампании.</p>	<p>ал.1, т. 1 от ЗЗД.</p> <p>През отчетната 2022година са проведени 12 информационни кампании. В следствие на тях, множество малолетни и непълнолетни лица са получили информация относно правото им на закрила от всички форми на насилие.</p>
	<p>3.3.Провеждане на обучения в прилагането на системен подход при работа с деца и семейства.</p>	<p>Дирекция„СП“, ОИ, Община Стралджа.</p>	<p>Брой проведени обучения</p>	<p>Проведени 8 обучения по следните теми:</p> <ul style="list-style-type: none"> -„Аспекти на приложението на проектно-базирания подход в извънкласните и извънучилищните дейности-възпитание в общочовешки ценности, развитие на изследователски интерес и креативно мислене у децата и учениците“; -„Училището-място за социализиране на учениците в условията на информационното общество“; -„Отпадане от образователната система-причини, предпоставки, превенция“ -„Образование в мултикултурна среда“; - „Родителите и тяхната роля в подкрепа на образованието“; - „Ползи от образование“

1	2	3	4	5
				- „Предизвикателства пред учениците“ -,„Отпадане от образователната система“.

Приоритетна област II: Осигуряване на равен достъп на всички деца в общината до качествена предучилищна подготовка и училищно образование и закрила на деца с изяви дарби.

Цел	Дейност	Отговорни институции	Индикатори за изпълнение	Постигнати резултати
1.Осъществяване на дейности, в изпълнение на политиките за обхващане на децата в образователната система.	1.1.Прилагане на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.	Община Стралджа, Директори на ОИ, МКБППМН, РУ-Стралджа, екипи за обхват по Механизма.	Обхванати 4,5,6,7 годишни.	Всички образователни институции прилагат Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. Учителите, съвместно с членове на екипите, посещават домовете на незаписаните за учебната 2022/2023 година и провеждат разговори с родителите с цел подлежащо на задължително обучение дете с постоянен или настоящ адрес да бъде обхванато. През учебната 2022/2023г. са обхванати 87% от под-

1	2	3	4	5
				<p>лежащите на задължително обучение 4,5,6,7 годишни. Голяма част от необхванатите са заминали с родителите си в чужбина, а други са се преместили в друго населено място,но не са се регистрирали там.</p>
	<p>1.2.Координация между институциите при работата с деца, отпаднали от учебния процес и такива, за които съществува риск от отпадане.</p>	<p>Община Стралджа, директори на ОИ.</p>	<p>Брой отпаднали Брой в риск от отпадане</p>	<p>Броят на отпадналите е 14, като:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 4 са от СУ“П.К.Яворов“ – Стралджа - 10 са от ОУ“Св. Св. Кирил Методий“ – Стралджа <p>Броят на децата в риск са 42, от като:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 23 са от СУ„П.К.Яворов“– гр.Стралджа - 17 са от ОУ „Св.Св. Кирил и Методий“ – гр.Стралджа - 2 са от ОУ“Св.Св. Кирил Методий“ – с.Зимница <p>В ДГ няма отпаднали деца, причини за отписване е смяна на местожителството.</p>
	<p>1.3.Създаване на стимулираща учебна среда за превенция на отпадането на учениците и</p>	<p>Община Стралджа, Директори на ОИ.</p>	<p>Описва се създаденото 2022 г.</p>	<p>СУ „П.К.Яворов“ - В училище има създадени условия за активно спортуване</p>

1	2	3	4	5
	тяхното интегриране.			<p>в свободното време. По Наредбата за приобщаващо образование са сформирани групи по занимания по интереси в следните направления:</p> <ul style="list-style-type: none"> • „Математика“ • „Природни науки“ „Екологично образование и здравословен начин на живот“, • „Спорт“. • „Изкуства и култура“. <p>- сформирани са 21 групи с 260 ученици.</p> <p>- На информационното табло в училище се изнасят всички възможности за участия в конкурси от всякакво естество. Учителите винаги подпомагат учениците за тяхното достойно представяне и резултатите от това са видими.</p> <p>- В училище се провеждат олимпиади по повечето предмети.</p> <p>- Мотивираме, консултираме и подпомагаме чрез редица дейности учениците от уязвими групи - беседи, срещи и</p>

1	2	3	4	5
				<p>интерактивни дейности.</p> <ul style="list-style-type: none"> - УКПБПМН активно работи с проблемните деца с цел приобщаване към училищния живот. - Популяризираме добрите постижения на учениците на училищни празници и извънкласни мероприятия. <p>ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ – гр. Стралджа</p> <ul style="list-style-type: none"> - В училище има създадени условия за активно спортуване в свободното време. По Наредбата за приобщаващо образование са сформирани 21 групи с 324 участника за занимания по интереси <p>ОУ „Хр.Ботев“-с.Войника</p> <p>За превенция на отпадането от училище и за интегриране на учениците освен обзавеждане на стая за игри, която се ползва по времето на целодневната организация на учебния ден, училището закупи и нова тенис маса. Осигурена е обща и допълнителна подкрепа</p> <p>ДГ „Здравец“</p> <p>Насърчават активното участие на родителите в дейностите на</p>

1	2	3	4	5
				детската градина, с цел превенция ранното напускане на децата от задължително предучилищно образование .
	1.4.Работа на образователните институции по Национални програми на МОН.		Брой разработени проекти.	<p>СУ „П.К.Яворов“ - разработени и реализирани проекти – 15бр.</p> <p>ОУ „Св.св. Кирил и Методий“- гр. Стралджа - разработени и реализирани проекти – ббр, както следва:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Проект № BG05M2OP001-5.001-0001 „Равен достъп до училищно образование в условията на кризи“; 2. Проект BG05M2OP001-2.012-0001 „ Образование за утрешния ден“; 3. НП "Заедно в изкуствата и спор-та"; 4. НП“ Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“, Модул 4“ Библиотеките като образователна среда“; 5. НП "Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда" Модул 3" Културните институции като образователна среда ";

1	2	3	4	5
				<p>6. НП „Подкрепа на образователните медиатори и социалните работници“.</p> <p>ДГ „Здравец“</p> <p>- НП «ИКТ», Проект BG05M2OP001-3.005-0004 „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“;</p> <p>Всички образователни институции разработиха и реализираха Проект за предоставяне на средства за подпомагане на физическото възпитание и спорта;</p> <p>Всички училища от общината и ДГ“Здравец“ са кандидатствали по НП „Оптимизация на вътрешната структура на персонала“ и са били одобрени.</p>
	<p>1.5. Създаване на подкрепяща и достъпна среда в детските градини и училищата за включване на деца със специални образователни потребности в образователния процес.</p>	<p>Община Стралджа, директори на ОИ.</p>	<p>Брой обхванати деца със СОП</p>	<p>Обхванати 20 деца от общината в т.ч. в:</p> <ul style="list-style-type: none"> - СУ „П.К.Яворов“ – гр.Стралджа - 15 деца; - ОУ „Св.Св Кирил и Методий“-гр.Стралджа - 4 деца; - ОУ“Хр.Ботев“ – с.Войника – 1 дете.
	<p>1.6. Да продължи ресурсното осигуряване на общообразо-</p>	<p>Община Стралджа, директори на ОИ ,</p>	<p>Брой ресурсни специалисти.</p>	<p>Ресурсни учители в общината от РЦПППО – гр. Ямбол – 6 бр.</p>

1	2	3	4	5
	<p>вателните училища за работа с деца със специални образователни потребности .</p>	<p>специалисти от РЦПППО- Ямбол.</p>		<p>в т. ч. в:</p> <ul style="list-style-type: none"> - СУ „П.К.Яворов“ – гр.Стралджа–2 ресурсни учители; - ОУ „Св. Св Кирил и Методий“-гр.Стралджа-1 ресурсен учител, психолог и рехабилитатор на слуха и говора; - ОУ „Хр.Ботев“ – с.Войника – 1 ресурсен учител. <p>В двете училища в Стралджа работи и логопедът от ЦСРИ – гр.Стралджа.</p>
	<p>1.7.Да продължи интеграцията на ромските деца в образователните институции в общината, чрез ползване на услугите предоставяни по проект „С отговорност и грижа за деца от 0 до 7 години от община Стралджа – 2”.</p>	<p>Община Стралджа, директори на ДГ , специалисти по проекта.</p>	<p>Брой информационни кампании.</p>	<p>Проведени 8 кампании в ДГ в град Стралджа и изнесените групи към тях в селата Зимница и Лозенец.</p>
<p>2.Подпомагане на децата и родителите с цел редовно посещава-не на училище.</p>	<p>2.1.Утвърждаване на задължителната предучилищна подготовка като условие за равен достъп на децата до училищно образование чрез повишаване на контрола на качеството на детското обучение в предучилищна възраст.</p>	<p>Община Стралджа, директори на ОИ.</p>	<p>Брой проведени кампании.</p>	<p>В градините от община се работи активно за повишаване качеството на предучилищното обучение и подготовката на децата за 1-ви клас и участието на родителите за предотвратяване ранното напускане на децата в предучилищна възраст.</p>

1	2	3	4	5
				В ДГ „Мати Рубенова“ за децата от общ. Стралджа е осигурен превоз за осигуряването им ежедневно в детска градина.
	2.2. С цел приобщаване на децата към системата на предучилищно образование да продължи работата по проект „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“ на ОП РЧР, по който проект се заплащат таксите за детска градина на деца от социално слаби семейства.	Община Стралджа, детски градини.	Брой проведени кампании.	Проведени са 8 кампании в образователните институции от общината през 2022 година В ДГ от общината в рамките на проекта до въвеждане на безплатни детски градини са изплатени месечните такси на 232 децата от социално слаби семейства. В подготвителната група към ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ – гр.Стралджа от този проект са се възползвали 10 деца.
	2.3.Повишаване капацитета на родителите във връзка с обучението от разстояние в електронна среда при въвеждане на неприсъствено обучение /ОРЕС/.	Община Стралджа, директори на ОИ.	Брой проведени кампании.	В СУ „П.К.Яворов“–гр. Стралджа, ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“–гр.Стралджа и ОУ „Хр.Ботев“ – с.Войника са проведени по една кампания по Проект № BG05M2OP001-5.001-0001 „Равен достъп до училищно образование в условията на кризи“ за работа при въвеждане на ОРЕС
	2.4.Повишаване отговорността на родителите и тяхната активност за сътрудничество с учителите и училищното ръководство с цел	Община Стралджа, директори на ОИ.	Брой проведени кампании.	Брой проведени кампании в училищата от общината-8, както следва: -СУ „П.К.Яворов“– гр.Страл-

1	2	3	4	5
	<p>развитието на децата им с фокус върху родители от уязвими групи за насърчаване на редовното посещаване на детска градина и училище.</p>			<p>джа – 4 кампании; - ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ – гр.Стралджа – 3 кампании; - ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ с.Зимница – 1 кампания. Образователните медиатори към училищата проведоха информационни кампании с ученици и родители по проект „Подкрепа за успех“ . Освен това класните ръководители и образователните медиатори ежедневно осъществяват посещения в домовете на учениците, които са в риск от отпадане, провеждат разговори с родителите. ДГ „Здравец“- бе домакин на кампания за изграждане на положителни обществени нагласи към предучилищното образование, недопускане на дискриминация и възпитание в толерантност по проект: BG05M2OP001-3.005-0004 „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование.</p>
<p>3.Закрила на деца с изявени дарби.</p>	<p>3.1.Стимулиране на ученици с изявени дарби от VIII до XII клас, класирани индивидуално до</p>	<p>МОН, Община Стралджа.</p>	<p>Брой наградени ученици.</p>	<p>Брой наградени ученици – 15 в т.ч. в: - СУ“П.К.Яворов“ –</p>

1	2	3	4	5
	<p>навършване на 18 години на първо, второ или трето място на национален или международен конкурс, олимпиада или състезание /чл.10 от Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изявени дарби / включени в Програма на мерките за закрила на деца с изявени дарби от държавни, общински и частни училища за текущата календарна година /чл.11 от НУРОЗДИД/.</p>			<p>Стралджа – 1бр.;</p> <ul style="list-style-type: none"> - ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ – гр.Стралджа – 12бр.; - ОУ“Хр.Ботев“– с.Войника – 2бр.
	<p>3.2.Подпомагане за участие в национални конкурси, олимпиади и състезания.</p>	<p>Община Стралджа, директори на ОИ.</p>	<p>Брой подпомогнати ученици.</p>	<p>Брой подпомогнати ученици— 36 в т.ч. в:</p> <ul style="list-style-type: none"> - СУ“П.К.Яворов“ – гр.Стралджа – 12бр.; - ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ – гр.Стралджа – 22бр.; - ОУ“Хр.Ботев“- с.Войника – 2бр.

Приоритетна област III: Подобряване на здравето на децата.

Цел	Дейност	Отговорни институции		Постигнати резултати
<p>1.Намаляване на броя на децата от Община Стралджа, страдащи от социално-значими заболявания.</p>	<p>1.1.Провеждане на информационни кампании за здравословно поведение и утвърждаване на здравословен начин на живот при децата и учениците.</p>	<p>Община Стралджа, директори на училища, ОПЛ, БМЧК, медицински работ-</p>	<p>Брой проведени кампании.</p>	<p>Проведени 14 кампании в т. ч. в:</p> <ul style="list-style-type: none"> - СУ“П.К.Яворов“ – гр.Стралджа – 2бр.; - ОУ “Св.Св.Кирил и

1	2	3	4	5
		ници в училища и детски заведения.		Методий“–гр.Стралджа-2бр.; - ОУ„Св.Св.Кирил и Методий“–с.Зимница– 2бр.; - ОУ„Хр.Ботев“ с.Войника – 1бр.; - ДГ „М. Рубенова“– 3бр.; - ДГ „Здравец“ – 3бр.
	1.2.Реализиране и обучение за здравословен начин на живот на деца и на бъдещи и настоящи родители на деца от от 0-7 години по проект „С отговорност и грижа за деца от 0 до 7 години от община Стралджа – 2”.	Община Стралджа, специалисти по проекта.	Брой консултации.	Проведени 144 консултации.
	1.3. Пълно обхващане на децата в профилактични прегледи и имунизации, по Националния имунизационен календар включително при децата от етническите малцинства.	Община Стралджа, ОПЛ, медиатори.	Брой обхванати деца.	Здравните медиатори към общината са спомогнали за имунизирването на 573 деца от етническите малцинства и са спомогнали за реализирането на 953 профилактични прегледи. Общопрактикуващите лекари са извършили 1453 здравни консултации
2.Превенция на рисковото поведение и промотиране на здравето	2.1.Провеждане на кампании за повишаване на информираността на децата за разпро-	Община Стралджа, директори на училища, БМЧК,	Брой проведени кампании	Проведени 5 кампании и са обхванати 503 ученика в т. ч. в: - СУ“П.К.Яворов“ –

1	2	3	4	5
сред децата.	страняване на ХИВ/ СПИН и подобряване на контрола на туберкулозата .	медиатори, МКБППМН.	Брой обхванати деца и ученици.	<p>Стралджа – 2 кампании и 260 ученика;</p> <ul style="list-style-type: none"> - ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ – гр.Стралджа – 1 кампания и 182 ученика; - ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ –с.Зимница – 1 кампания и 38 ученика; - ОУ“Хр.Ботев“– с.Войника–1 кампания и 23 ученика. <p>Доброволци на БМЧК, ученици от СУ „П. К. Яворов”, изнесоха беседи по класове за повишаване на информираността на децата за разпространяване на ХИВ/ СПИН и подобряване на контрола на туберкулозата.</p> <p>От МКБППМН бяха изработени и разпространени флаери по училищата и на обществени места по случай 1-ви декември – Световен ден за борба срещу СПИН.</p>
	2.2.Провеждане на кампании за превенция на рисковото сексуално поведение и употребата на психоактивни вещества.	Община Стралджа, директори на училища, БМЧК, МКБППМН.	Брой проведени кампании Брой обхванати ученици.	<p>Проведени 5 кампании и са обхванати 644 ученика в т. ч. в:</p> <ul style="list-style-type: none"> - СУ„П.К.Яворов“ – Стралджа – 2 кампании и 390 ученика;

1	2	3	4	5
				<ul style="list-style-type: none"> - ОУ „Св.Св.Кирил и Методий“ – гр.Стралджа – 1 кампания и 163 ученика; - ОУ „Св.Св.Кирил и Методий“–с.Зимница–1 кампания и 58 ученика; - ОУ „Хр.Ботев“– с.Войника – 1 кампания и 34 ученика. <p>Във всички учебни институции класните ръководители с помощта на УМБППМН предоставиха задълбочена информация на учениците за наркотиците и техните аналози, пагубното им въздействие върху здравето на подрастващото поколение, а също и как да потърсят помощ в случай на употреба.</p> <p>Педагогическият съветник в СУ „П.К.Яворов“ – гр.Стралджа проведе анкети за вредата от тютюнопушенето, наркотиците и алкохола и след обобщаването им запозна кл. ръководители с получените резултати.</p> <p>В СУ–Стралджа бе проведена и образователна сесия за здравето и сексуално възпитание в</p>

1	2	3	4	5
				училище от училищния психолог с участието на общо-практикуващ лекар от града.

Приоритетна област IV: Насърчаване участието на децата в процесите на вземане на решения.

Цел	Дейност	Отговорни институции	Индикатори	Постигнати резултати
1.Консултиране на мнението на децата при изработване и прилагане на политики, свързани с техните права и задължения.	1.1.Създаване на ученически съвети, които да участват в разработване на политиката на съответното училище.	Директори на ОИ, училищни настоятелства.	Брой ученически съвети.	В СУ „П.К.Яворов” – Стралджа, ОУ “Св.Св.Кирил и Методий” – с.Зимница и в ОУ “Христо Ботев” – с.Войника са създадени ученически съвети, които активно участват в разработването на политиката на съответното училище.
	1.2.Развитие на дейности по ученическо самоуправление.	Община Стралджа, директори на училища.	Осъществени дейности.	В училищата се провежда „Ден на ученическото самоуправление“, осъществява се и дежурство по класове през междучасието. И през 2022година учениците от СУ “П.К.Яворов” –Стралджа по случай деня на българската община заеха местата на кмета, заместник – кмета и секретар на община Стралджа.
2.Повишаване информираността на децата	2.1.Повишаване осведомеността на обществото, децата и на дете-	РУ - Стралджа; МКБППМН;	Брой проведени кампании.	За повишаване на осведомеността на децата, относно

1	2	3	4	5
за техните права и задължения.	то, насилието над деца и за стимулиране на активното им участие в противодействие на насилието.	образователни институции; Дирекция „СП“.		<p>правата на детето, насилието над деца и за стимулиране на активното им участие в противодействие на насилието се в училищата от общината се провеждат различни беседи от класните ръководители, педагогическите съветници и психологът в СУ-Стралджа.</p> <p>МКБППМН изготви и разпространи флаери и различни информационни материали в училищата за превенция на насилието между и върху деца.</p> <p>Проведени са 22 кампании както следва:</p> <ul style="list-style-type: none"> - СУ“П.К.Яворов“– Стралджа–5 кампании; - ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ – Стралджа – 2 кампании - ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“ – Зимница – 2 кампании; - ОУ“Хр. Ботев“ – Войника – 1 кампания; - РУ – Стралджа – 12 кампании.

Приоритетна област V : Правораздавателна и съдебна система, приятел на детето

Цел	Дейност	Отговорни институции	Индикатори за изпълнение	Постигнати резултати
1.Гарантиране на ефективна система за детско правосъдие в условията на междуинституционално сътрудничество.	1.1.Провеждане на информационни кампании на децата в училищата за техните права и задължения.	Община Стралджа МКБППМН, ДПС – Стралджа.	Брой проведени кампании.	Проведени 8 кампании за повишена информираност на децата за техните права, задължения и отговорности.
	1.2.Защита правата и интересите на децата, жертва на престъпление, свидетели на престъпление или извършили престъпление, при изслушването им в РУ – Стралджа.	РУ Стралджа, ДПС –Стралджа, родител, педагог, психолог.	Брой случаи.	През 2022година ИДПС е работил по 37случая. Относителният дял на противобществените прояви и престъпления извършвани от малолетни и непълнолетни лица през отчетната година се запазва.
	1.3.Периодични работни срещи на МКБППМН с цел актуализиране на информацията за децата с образувани две и повече възпитателни дела и междуинституционално сътрудничество за работа с тези деца и техните семейства.	Община Стралджа МКБППМН.	Брой проведени срещи.	Секретарят на МКБППМН – община Стралджа е провел 6 периодични срещи с деца с образувани по две или три възпитателни дела през годината, и 3 срещи с техните родители.

1	2	3	4	5
	<p>1.4. Осигуряване правото на децата правонарушители на справедливо и законосъобразно отношение при зачитане тяхното достойнство. Защита на правата и законните интереси на малолетни и непълнолетни от представител на Д „СП“ при разглеждане на възпитателни дела, когато не е посочен доверен представител или адвокат.</p>	<p>Д „СП“, МКБППМН, психолог, педагози от училищата на територията на община Стралджа, педагогическите съветници към училищата.</p>	<p>Брой случаи.</p>	<p>От образуваните 17 ВД през годината от МКБППМН, на заседанията на комисиите по чл.11, ал.2 на всички дела са присъствали техните родители или законни настойници. Освен това председателят на състава винаги е канил и е присъствал представител на Д“СП“ – Ямбол.</p>
	<p>1.5. Организиране на беседи, обучения и културни мероприятия за деца, по теми свързани с насилието, агресията и последиците от тях, с цел превенция на детската престъпност и противообществените прояви, извършени от малолетни и непълнолетни.</p>	<p>МКБППМН, община Стралджа, РУ – Стралджа, Д „СП“.</p>	<p>Брой проведени мероприятия.</p>	<p>Проведени 3 инициативи:</p> <ul style="list-style-type: none"> • „Стралджа се гордее с вас “ ; • „Творческа васканция - с изкуството срещу агресията и насилието “; • „Стралджа помни“ <p>Освен тези инициативи МКБППМН организира и проведе различни дейности във връзка с различни поводи заложи в План - програмата за дейността на комисията през 2022г. в следните категории:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Образователни – 8бр. - Асоциално поведение – 5бр. - Насилие между деца – 4бр.

1	2	3	4	5
				- Здравни – 3бр. - Културни – 5бр

Изводи:

1. Създадени са условия от всички заинтересовани страни всяко дете да расте в сигурна семейна среда, която да е в състояние да му осигури нормално физическо, умствено, нравствено и социално развитие.
2. Заложените в Общинската програма за закрила на детето в община Стралджа за 2021г. цели и дейности в по-голям процент са изпълнени.
3. Услугите са фокусирани върху потребностите на детето и са достъпни за всички деца и семейства в община Стралджа.